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SORU SETİ 7  
 

MİKTAR TEORİSİ – TOPLAM ARZ VE TALEP – ENFLASYON 
– KLASİK VE KEYNEZYEN YAKLAŞIMLAR – PARA 

 
 
Problem 1 (KMS-2001) 
 
Kısa dönem toplam arz eğrisinin pozitif eğimli olmasının nedeni aşağıdakilerden 
hangisidir? 
 

A) Daha yüksek üretim düzeylerinde girdilerin daha fazla kullanılması 
B) Daha yüksek üretim düzeylerinde girdilerin daha ucuz hale gelmesi 
C) Daha yüksek üretim düzeylerinde birim maliyetlerin de daha yüksek olması 
D) Daha yüksek üretim düzeylerinde birim maliyetlerin de daha düşük olması 
E) Daha yüksek üretim düzeylerinde girdilerin verimliliğinin artması 

 
 
Problem 2  (KMS-2001) 
 
Elinde fon fazlası olanlarla fona gereksinimi olanları bir araya getiren piyasaya ne ad 
verilir? 
 

A) Mal piyasası  
B) Döviz piyasası  
C) Finansal piyasa 
D) Türev piyasa  
E) Faktör piyasası 

 
Problem 3  (KMS-2001) 
 
Keynesyen yaklaşıma göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
 

A) Para talebinin faiz esnekliği düşüktür 
B) Faiz oranları yükseldiği zaman paranın dolaşım hızı azalır 
C) Faiz oranları düştüğü zaman paranın dolaşım hızı artar 
D) Faiz oranlarındaki değişme paranın dolaşım hızını etkilemez 
E) Faiz oranları yükseldiği zaman paranın dolaşım hızı artar 

 
 
Problem 4  (KMS-2001) 
 
Aşağıdakilerden hangisi Türkiye' M3Y para tanımı içinde yer almaz? 
 

A) Dolaşımdaki para 
B) Vadesiz mevduat 
C) Döviz mevduatı 
D) Resmi mevduat 
E) Repo 
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Problem 5  (KPSS-2002) 
 
Klasiklere göre, devlet harcamalarının artması aşağıdakilerden hangisine neden olur? 
 

A) İhracatın artmasına  
B) Toplam arzın düşmesine 
C) İthalatın artmasına  
D) Yatırımların artmasına 
E) Fiyatların artmasına 

 
 
Problem 6  (KPSS-2002) 
 
Keynesyen Teoriye göre aşağıdakilerden hangisi söz konusudur? 
 

A) İşsizlik geçici bir olgudur 
B) Fiyatlar ve ücretler esnektir 
C) Say kanunu geçerlidir 
D) Tasarruflar harcanabilir gelir düzeyiyle doğrudan ilişkilidir 
E) Denge faiz oranındaki değişiklikler her zaman tasarrufları yatırımlara eşitler 

 
 
Problem 7  (KPSS-2002) 
 
Sadece para ve tahvilden oluşan bir finansal piyasada, paranın faiz getirisi sıfır, tahvilden 
beklenen getiri tahvil faizi ile tahvilden beklenen sermaye kazancının toplamına eşittir. 
 
Buna göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
 

A) Faiz oranları arttığı zaman tahvilin toplam getirisi artar 
B) Faiz oranları arttığı zaman tahvilin beklenen sermaye kazancı artar 
C) Faiz oranları arttığı zaman ekonomik birimler hiç para tutmaz 
D) Faiz oranları düştüğü zaman tahvilin beklenen sermaye kazancı artar 
E) Faiz oranları düştüğü zaman ekonomik birimler tahvil tutmaz 

 
 
Problem 8  (KPSS-2003) 
 
Uzun dönem durağan durumdan başlayan bir ekonomide, bir talep sokundan sonra başka 
bir sok veya bir politika değişikliği olmazsa, yeni uzun dönem dengesinde aşağıdakilerden 
hangisinin gerçekleşmesi beklenmelidir? 
 

A) Daha yüksek düzeyde enflasyon, fakat daha düşük üretim düzeyi 
B) Daha yüksek düzeyde enflasyon, fakat ayni üretim düzeyi 
C) Daha düşük düzeyde enflasyon ve üretim düzeyi 
D) Başlangıç düzeyinde enflasyon ve daha az üretim düzeyi 
E) Ayni düzeyde enflasyon, fakat daha düşük üretim düzeyi 
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Problem 9  (KPSS-2003) 
 
Talep yönlü enflasyon aşağıdaki durumların hangisinde gerçekleşir? 
 

A) Ters yönlü arz sokunda 
B) Merkez bankası paranın artış hızını yavaşlattığında 
C) Toplam talep, toplam arzdan fazla arttığında 
D) Bilimsel ilerleme gerçekleştiğinde 
E) Üretimde rekabet ihlal edildiğinde 

 
 
 
Problem 10  (KPSS-2003) 
 
Nominal faiz oranı, reel faiz oranı, enflasyon oranı arasındaki iliksi ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
 

A) Her üçü de birlikte artar ve azalır 
B) Enflasyon oranı sıfıra yaklaştıkça reel faiz oranı nominal faiz oranına yaklaşır 
C) Enflasyon oranı ile nominal faiz oranın toplamı reel faiz oranına eşittir. 
D) Reel faiz oranı nominal faiz oranından daha hızlı düşerse, enflasyon oranı azalıyor 

demektir. 
E) Enflasyon oranı nominal faiz oranından yavaş artarsa, reel faiz oranı artar. 

 
 
 
Problem 11  (KPSS-2003) 
 
Gayri Safi Milli Hasılanın, para büyüklüğü M1'e oranına (GSMH/M1) ne ad verilir? 
 

A) Paranın çarpan etkisi  
B) Paranın hızlandıran etkisi 
C) Parasal aktarım mekanizması  
D) Para talebinin gelir esnekliği 
E) Paranın dolanım hızı 

 
 
 
Problem 12  (KPSS-2004) 
 
Klasik yaklaşıma göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
 

A) Para arzı iki katına çıkarsa fiyat seviyesi de iki katına çıkar 
B) Fiyat seviyesi artarsa ekonominin üretim düzeyi düşer 
C) Fiyat seviyesi artsa da reel ücretler değişmez 
D) Hiçbir üretim faktörü atıl değildir 
E) Para talebi ile faiz oranı arasında ilişki yoktur 
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Problem 13  (KPSS-2004) 
 
IS ve LM eğrilerinin hangi durumlarında, likidite tuzağı, klasik durum ve yatırımın faize 
duyarsız olması sonuçları ortaya çıkar?  
 

Likidite Tuzağı  Klasik Durum   Yatırımın Faize Duyarsız Olması 
A) LM Düşey  LM Yatay  IS Düşey 
B) LM Yatay  IS Düşey  LM Düşey 
C) LM Yatay  IS Düşey  IS Yatay 
D) IS Düşey  LM Yatay  LM Düşey 
E) LM Yatay  LM Düşey  IS Düşey 

 
Problem 14  (KPSS-2004) 
 

 
 
Bu tabloya göre, Türkiye'de paranın dolaşım hızı nasıl değişmiştir? 
 

A) 20'den 18'e düşmüştür  
B) 17,3'ten 16'ya düşmüştür 
C) 20'den 24'e yükselmiştir  
D) 18'dan 22'ye yükselmiştir 
E) 20'den 15'e düşmüştür 

 
Problem 15  (KPSS-2005) 
 
Tam istihdam üretim düzeyinde toplam talep toplam arzdan büyük olduğuna göre 
ekonomide hangi durum ortaya çıkar? 
 

A) İşsizlik  
B) Enflasyon 
C) Bütçe açığı  
D) Stagflasyon 
E) Deflasyon 

 
 
 
Problem 16  (KPSS-2005) 
 
Aşağıdakilerden hangisi fiyatlar genel düzeyindeki artışın etkilerinden biridir? 
 

A) IS eğrisinin sağa kayması 
B) IS eğrisinin eğiminin değişmesi 
C) LM eğrisinin sola kayması 
D) LM eğrisinin sağa kayması 
E) IS ve LM eğrilerinin değişmemesi 
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Problem 17  (KPSS-2005) 
 
Petrol fiyatlarındaki ani ve büyük bir artıştan, fiyatlar genel düzeyi ve istihdam kısa 
dönemde nasıl etkilenir? 
 

Fiyatlar Genel Düzeyi  Çıktı Düzeyi   İstihdam 
A) Düşer   Artar   Artar  
B) Artar   Düşer   Düşer 
C) Artar   Artar   Artar 
D) Düşer   Değişmez  Artar 
E) Düşer   Değişmez  Değişmez 

 
 
Problem 18  (KPSS-2005) 
Miktar Teorisinin Cambridge ve Fisher versiyonlarını birbiriyle özdeş hale getiren eşitlik 
aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A) V= 1/k  
B) V= k  
C) V= k2 
D) V= kl/2  
E) K - l= V 

 
 
Problem 19  (KPSS-2005) 
 
Paranın likit olma özelliğinin sonuçları aşağıdakilerden hangisinde birlikte verilmiştir? 
 

A) Paranın değişim aracı ve ölçü birimi olması 
B) Paranın değer saklama aracı ve ölçü birimi olması 
C) Paranın değer saklama aracı olması ve gecikmiş ödemelerin yapılmasını sağlaması 
D) Paranın hesap birimi ve iktisat politikası aracı olması 
E) Paranın gecikmiş ödemelerin yapılmasını sağlaması ve ölçü birimi olması 

 
 
Problem 20  (KPSS-2005) 
 
Piyasa faiz oranı bireylerin normal kabul ettikleri düzeyin altında ise bireylerin davranışı 
ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
 

A) İhtiyat amacı ile para talebi azalır 
B) Spekülasyon amacı ile para talebi artar 
C) Spekülasyon amacı ile para talebi azalır 
D) İşlem amacı ile para talebi artar 
E) İhtiyaç amacı ile para talebi artar 
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Problem 21  (KPSS-2005) 
 
Halkın nominal gelirinin para olarak tutulan oranı (k) 0,5 iken halkın sabit fiyatlarla 
gelirinin değeri 50 milyon YTL ve para arzı 100 milyon YTL ise klasik miktar teorisinin 
Cambridge yaklaşımına göre genel fiyat düzeyi kaç milyon YTL'dir? 
 

A) 0,5  
B) 2  
C) 4 
D) 6  
E) 10 

 
 
Problem 22  (KPSS-2006) 
 
Toplam arz eğrisinin yatay olmasını sağlayan nedenler aşağıdakilerin hangisinde 
verilmiştir? 
 

A) Doğal issizlik oranının yüksek olusu 
B) Likidite tuzağında faiz oranlarının düşük kalması ve böylece sermayenin marjinal 

etkinliğinin yüksek olusu 
C) Devresel (konjonktürel) dalgalanmalar ve yaşanan durgunluk (resesyon) 
D) Eksik rekabet, sabit marjinal maliyetler ve nominal ücretlerde katilik 
E) Efektif talebin yetersizliği ve belirsizlik 

 
 
Problem 23  (KPSS-2006) 
 
Aşağıdakilerden hangisi Fisher denklemini ifade eder? 
 

A) Reel faiz oranı=Nominal faiz oranı-Beklenen enflasyon 
B) Reel faiz oranı=Nominal faiz oranı+Beklenen enflasyon 
C) Reel faiz oranı=Nominal faiz oranı+Gerçeklesen enflasyon 
D) Nominal faiz oranı=Reel faiz oranı+Gerçeklesen enflasyon 
E) Nominal faiz oranı=Reel faiz oranı-Gerçeklesen enflasyon 

 
 
 
Problem 24  (KPSS-2006) 
 
Döviz kuru ve döviz mevduatları sürekli yükseliyorsa, Türkiye'de M3Y para büyüklüğü 
hangi yönde değişir? 
 

A) Artabilir, ayni kalabilir veya azalabilir, çünkü YTL ile ifade edilen parasal 
büyüklüklerin değişme yönü belli değildir. 

B) Artar, çünkü M3Y'yi belirleyen yalnızca döviz mevduatlarıdır. 
C) Artar, çünkü bu durumda resmi mevduat da yükselir. 
D) Azalır, çünkü bu durumda vadeli YTL mevduatları düşer. 
E) Azalır, çünkü dolaşımdaki YTL miktarı düşer. 
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Problem 25  (KPSS-2007) 
 
Toplam talep eğrisi ile piyasa talep eğrileri arasındaki ilişkiyi açıklayan aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 
 

A) Toplam talep eğrisi, piyasa talep eğrilerinin dikey toplamıdır. 
B) Toplam talep ergisi, piyasa talep eğrilerinin yatay toplamıdır. 
C) Toplam talep eğrisi, piyasa talep eğrilerinin ağırlıklı ortalamasıdır. 
D) Toplam talep eğrisi, gelir miktarı değiştirilerek piyasa talep eğrilerinin 

kaydırılmasıyla elde edilir. 
E) Toplam talep eğrisi ile piyasa talep eğrileri arasında bir ilişki yoktur. 

 
 
Problem 26  (KPSS-2007) 
 
Paranın miktar teorisine göre para talebi aşağıdakilerin hangisinde verilenlere bağlıdır? 
 

A) Reel gelir, fiyatlar genel düzeyi, faiz oranı 
B) Nominal gelir, faiz oranı 
C) Reel gelir, faiz oranı 
D) Reel gelir, fiyatlar genel düzeyi 
E) Fiyatlar genel düzeyi, faiz oranı 

 
 
Problem 27  (KPSS-2007) 
 
Fiyatlar genel düzeyi (P), reel gelir (y), para arzı (M) ve paranın dolanın hızı (V) arasında 
bir ilişki kuran mübadele denklemine göre, paranın dolanım hızı aşağıdakilerden hangisine 
eşittir? 
 

A) Py-M  
B) Py 
C) Py / M  
D) MPy 
E) M/Py 

 
Problem 28  (KPSS-2008) 
 
Aşağıdakilerden hangisine göre paranın dolaşım hızı sabittir? 
 

A) Cambridge iktisatçıları  
B) Marshall ve Pigou 
C) Keynes  
D) Klasik iktisatçılar 
E) Freidman 
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Problem 29  (KPSS-2008) 
 
Miktar teorisini ilk kez bir para talebi olarak yazan yaklaşım aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A) Patinkin yaklaşımı 
B) Keynesgil para talebi fonksiyonu 
C) Tobin’in portföy dengesi 
D) Say Yasası 
E) Cambridge nakit dengesi yaklaşımı 

 
 
Problem 30  (KPSS-2008) 
 
Aşağıdakilerden hangisi paranın özelliklerinden biri değildir? 
 

A) Değişim aracı olması 
B) Taşınmaya elverişli olması 
C) Bölünebilir olması 
D) Heterojen olması 
E) Değer saklama aracı olması 

 


